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LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná 
rada:  Peter Petrek, farár  0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha , jojohazucha@gmail.com 
LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč 
i na našej webovej stránke: https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka
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19.12. - Štvrtok

Lipt. Sliače

22.12. - Nedeľa

"Človekom je aj nenarode-
né dieťa. Veď Kristus sa privile-
govaným spôsobom stotožnil s 
najmenšími (Mt 25,40). Ako te-
da nemožno vidieť Jeho osobit-
nú prítomnosť ešte v nenarode-
n o m ,  m e d z i  v š e t k ý m i 
stvoreniami najmenším, najslab-
ším, bez najmenšej možnosti a 
prostriedku ochrany, dokonca 
hlasu, ktorý by mohol pozdvih-
núť na protest proti porušovaniu 
jeho základného práva na život."

sv. Ján Pavol II.

Čo je to duchovná adpocia nenaro-
deného dieťaťa?

Duchovná adopcia je modlitba za dieťa, 
ktorému hrozí nebezpečenstvo zabitia v lo-
ne jeho matky (interrupciou - umelým 
ukončením tehotenstva). Výber konkrétne-
ho dieťaťa nechávame na Boha s dôverou, že 
On vyberie presne to dieťatko, ktoré modlit-
by najviac potrebuje. Jeho/jej meno sa do-
zvieme až po svojej smrti. Takáto modlitba 
trvá 9 mesiacov. Spočíva v každodennej 
modlitbe jedného desiatka ruženca (radost-
ného, bolestného, slávnostného alebo ru-
ženca svetla) a takisto v špeciálnej modlitbe 
za Bohom vybrané dieťa a jeho rodičov. K 
modlitbe možno pripojiť vlastnými slovami 
sformulované dobrovoľné predsavzatia obe-
tované za dané dieťa a jeho rodičov.

Aké môžu byť dobrovoľne pridané 
predsavzatia?

Medzi takéto dobrovoľne pridané predsa-
vzatia sa radia: častá sv. spoveď a sv. prijíma-
nie, účasť na adorácii, čítanie Sv. Písma, pôst 
o chlebe a o vode, boj s nezdravými zvykmi a 
závislosťami (cigarety, alkohol a iné), po-
moc biednym a chudobným, ďalšie modlit-
by ako litánie, novény, celý ruženec, alebo 
iné rôzne ružence (milosrdenstva, oslobo-
denia a pod.). Treba však hľadieť na svoje re-
álne možnosti, aby stanovené predsavzatia 
boli splniteľné a aby sa naozaj dodržali. Tieto 
pridané predsavzatia nie sú záväzné.

Ako vznikla duchovná adopcia?
Duchovná adopcia vznikla ako odpoveď 

na zjavenia Panny Márie vo Fatime, ktorá 
vyzývala na modlitbu posvätného ruženca, 
pokánie a zadosťučinenie za hriechy, ktoré 
najviac zraňujú jej nepoškvrnené srdce. V 
roku 1987 začala táto myšlienka existovať v 
Poľsku, kde sa aj objavilo prvé centrum du-

Duchovná adopcia nenarodeného dieťaťa
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LITURGICKÝ  PREHĽAD Čas Kde Úmysel

NE
15.12.
2019
Ivica

3. adventná nedeľa
„Gaudete in Domino semper“ 
„Vždy sa radujte v Pánovi“

8.00 K za veriacich

9.30 L + Helena Haličková, 
z ruže

PO 16.12.
Albína Féria 6.00

RORÁTY L za + čl. ruž. bratstva

UT 17.12.
Kornélia Féria 16.00 V

17.00 K za zdr. a B. pomoc 
pre rod. Smieškovú

ST
18.12.
Sláva, 
Slávka

Féria 16.00 V
17.00 L + Peter Halička 1. výr.

ŠT 19.12.
Judita Féria 7.30 K + Agnesa a Ján Kakus, 

+ Anna Kakus

PI 20.12.
Dagmara Féria 7.30 L + Helena, Štefan a Silvia

SO 21.12.
Bohdan Féria 7.30 L + Cyril Michal

NE
22.12.
2019
Adela

4. adventná nedeľa
8.00 K + Ladislav Hazucha
9.30 L za veriacich

17.00 L na úmysel kňaza

K – Kalameny     L – Lúčky     V - mariánske večeradlo

Príležitostné oznamy
 1. Chorých pred Vianočnými sviatkami navštívim: vo štvrtok 19.12. po skončení 
rannej sv. omše všetkých z Kalamien a z Lúčok ulice Trstná, 5. apríla, Americká a celá Slobody. V 
piatok 20.12. po skončení rannej sv. omše všetkých ostatných z Lúčok. Prvopiatkárov navští-
vim automaticky, ostatné adresy nahláste v sákristii, alebo na t. č.: 0905 694 717, alebo meilom: 
petrekp@gmail.com.
 2. V sobotu 21.12.2019 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Drus-
ková č. 428, Tvrdoňová č. 429, Iškyová č. 430, Vrzgulová č. 437, Kršková č. 438, Senková 2x č. 
435, Bartánusová č. 431, Hošalová č. 431, Vrzgulová č. 434, Kováčiková 2x č. 560. Kostol v Ka-
lamenoch tieto rodiny: Mrvová č. 13, Kršková č. 17, Buzáková č. 18, Mišiaková č. 20.
 3. Sviatosť zmierenia pred Vianočnými sviatkami budú v našej farnosti vysluhovať 
viacerí kňazi v nedeľu 22.12. od 14.30h do 17.00h v Lúčkach i v Kalamenoch. Rozpis 
spovedania v celom našom dekanáte si môžete prečítať v LúKe na poslednej strane.

chovnej adopcie vo Varšave. Odtiaľ sa rozšíri-
lo aj do ďalších krajín sveta.

Aké je ovocie duchovnej adopcie?
Duchovná adopcia efektívne a spoľahlivo 

lieči hlboké rany spôsobené hriechom inter-
rupcie. Pomáha matkám nájsť vieru v Božie 
milosrdenstvo, prináša pokoj a uzdravenie do 
ich sŕdc. Ako veľmi konkrétny nezištný osob-
ný dar (modlitba, obeta, pôst) pomáha (hlav-
ne mladým ľuďom) vypestovať si charakter, 
bojovať s vlastným egoizmom, objaviť radosť 
zodpovedného materstva a otcovstva, ktoré 
uschopňuje (najmä mladých) vidieť lásku a 
sex Božími očami. Učí systematickej modlitbe 
a užitočnej činnosti, posilňuje kontakt s Bo-
hom. Pomáha nájsť hlboký zmysel asketic-
kých cvičení. Môže sa stať dôvodom zrodu 
spoločnej modlitby a obety lásky v rodinách 
(ak sa do tejto adopcie zapojí napr. veľká časť 
rodiny a spoločne sa modlia každodennú 
modlitbu za dané dieťa a jeho rodičov a pod.).

Kto si môže duchovne adoptovať ne-
narodené dieťa?

Každý človek – veriaci, rehoľníci, kňazi či 
biskupi, muži i ženy, a to v akomkoľvek veku. 
Jedine u detí je duchovná adopcia povolená 
iba pod vedením a starostlivosťou ich rodičov.

Koľkokrát sa môžem rozhodnúť du-
chovne si adoptovať dieťa?

Počet duchovne adoptovaných nenarode-
ných detí nie je obmedzený za predpokladu, 
že bol splnený predchádzajúci záväzok.

Treba každý jeden raz dávať Bohu 
sľub?

Áno.

Možno si adoptovať naraz viac detí?
Nie, vždy iba jedno.

Vieme, akej národnosti bude adpoto-
vané dieťa?

Nie, dieťa vyberá sám Boh. O jeho/jej ná-
rodnosti sa dozvieme až po smrti.

Existuje nejaká viditeľná istota, že 
Boh vypočuje moju modlitbu?

Naša istota sa vždy opiera o vieru v Božiu 
všemohúcnosť a neohraničené Božie milosr-
denstvo. Len Boh dáva život a Jeho vôľou je, 
aby každé počaté dieťa žilo a bolo obklopené 
láskou rodičov.

Je potrebné zložiť sľub Duchovnej 
adopcie slávnostnou formou výlučne v 
kostole za prítomnosti kňaza?

Odporúča sa, aby sľuby boli skladané v sláv-
nostnej forme za prítomnosti kňaza, hoci ich 
možno dávať aj súkromnou formou doma či v 
kostole – bez prítomnosti kňaza.

Ako možno zložiť sľub súkromnou 
formou?

Formulu sľubu treba prečítať pred krížom, 
vyobrazením Panny Márie alebo niektorého 
svätca a od toho momentu sa treba nasledujú-
cich deväť mesiacov modliť ľubovoľne vybra-
ným desiatkom ruženca na úmysel za nenaro-
dené dieťa, ktoré je v nebezpečenstve zabitia v 
lone svojej matky, ako aj za jeho/jej otca a 
matku. Odporúča sa zapísať si dátum začiatku 
duchovnej adopcie, aby bolo možné presne 
určiť jej koniec.

Preruší sa duchovná adopcia, ak sa 
denná modlitba na dlhší čas vynechá?

Dlhšia prestávka (mesiac alebo dva mesia-
ce) prerušuje duchovnú adopciu. V takomto 
prípade treba obnoviť sľub a snažiť sa ho ten-
tokrát naozaj splniť. V prípade kratšieho pre-
rušenia treba v modlitbách jednoducho po-
kračovať a chýbajúci počet modlitieb sa v čase 
trvania duchovnej adopcie domodliť.

Viac o tejto aktivite sa môžete dozvedieť:
www.40dnizazivot.sk

Kto by chcel urobiť sľub Duchovnej 
adopcie slávnostnou formou v kostole 
za prítomnosti kňaza, môže tak učiniť na 
sviatok sv. Neviniatok  v sobotu 
28.12.2019 v kostole v Kalamenoch i v 
Lúčkach.

Formula sľubu duchovnej adopcie
Slová sľubu, ktoré treba buď opakovať po kňazovi, alebo ich vysloviť pred krížom, 

vyobrazením Panny Márie alebo niektorého svätca:

"Presvätá Panna, Bohorodička Mária, všetci anjeli a svätí. Vedený(á) túžbou priniesť 
pomoc novopočatým deťom, ja ... (meno) prijímam vážne rozhodnutie a sľubujem, že 
od ... (dnes, zajtra, dátum) si beriem do duchovnej adopcie jedno dieťa, ktorého meno 
pozná iba Boh, aby som sa 9 mesiacov každý deň modlil(a) za záchranu jeho/jej živo-

ta, a takisto za spravodlivý a zákonný život po jeho/jej narodení."


